

Религиозные лидеры провели встречу в Шуше и ознакомились с городом



Религиозные деятели - участники VI Бакинского всемирного форума по межкультурному диалогу, проходящего под патронажем Президента Азербайджана Ильхама Алиева, посетили освобожденный город Шуша.

Как сообщает региональный корреспондент АЗЕРТАДЖ, приехавшие в Азербайджан лидеры и представители мусульманских, христианских, иудейских, буддистских, индуистских и других религиозных конфессий, а также 10 международных организаций приняли участие в Шушинской встрече религиозных лидеров.

Мероприятие открыл председатель Управления мусульман Кавказа шейх уль-ислам Аллашукюр Пашазаде. Он отметил, что в Азербайджане всегда уделялось большое внимание вопросам межкультурного и межрелигиозного диалога и сотрудничества, добавив, что идеи межрелигиозного диалога и мультикультурализма должны быть защищены и развиваться как одна из общемировых и общечеловеческих ценностей.

Выступившие затем верховный представитель Альянса цивилизаций ООН Мигель Анхель Моратинос, генеральный секретарь Мусульманского совета старейшин Мохаммед Абдельсалам, Верховный муфтий Египта Шовги Аллам, главный раввин России Берл Лазар и другие подчеркнули, что Азербайджанское государство придает важное значение развитию международного сотрудничества, построению отношений между религией и государством, укреплению межцивилизационных и межрелигиозных связей, защите различных национально-культурных ценностей и традиций мультикультурализма.

Участники встречи направили письмо Президенту Азербайджана Ильхаму Алиеву с благодарностью за

его неоценимую деятельность и усилия, направленные на укрепление связей между различными культурами и религиями, вклад в работу по формированию среды взаимного доверия и проведение на высоком уровне встреч религиозных лидеров в Баку и Шуше в рамках VI Бакинского всемирного форума по межкультурному диалогу.

Религиозные лидеры высоко оценили процесс восстановления культурных и религиозных памятников, являющихся частью мирового культурного и духовного наследия, в том числе тех, что были разрушены в период оккупации на освобожденных ныне территориях Азербайджана.

В то же время была дана высокая оценка деятельности и усилиям Азербайджана, направленным на расширение связей между различными культурами и религиями, а также вкладу страны в формирование среды взаимного доверия. Религиозные лидеры выступили с инициативой регулярно проводить форумы религиозных лидеров в Шуше - культурной столице Азербайджана.

Затем была единогласно принята Шушинская декларация мировых религиозных лидеров (*текст Шушинской декларации опубликован в сегодняшнем номере газеты*).

Участники встречи приветствовали «Бакинский процесс», автором которого является Президент Ильхам Алиев, а также пожелали успешного проведения COP29 - Бакинского саммита по изменению климата, который пройдет в Баку в ноябре этого года.

Затем религиозные лидеры ознакомились с городом Шуша и последствиями армянского вандализма. Они были проинформированы о ходе работ по восстановлению и реконструкции, которые Азербайджанское государство осуществляет на освобожденных территориях.